

Музейно-просветительский центр «Отражение» Центра культуры и спорта гп. Талинка Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представляет выставку из основных фондов, посвященную дню моржа. На выставке использованы работы участников международного экологического проекта «Красная книга глазами детей».

24 ноября в России отмечается День моржа. В конце осени стада моржей уходят к местам зимовок в более теплые районы Арктики. Во время этой сезонной миграции животные особенно уязвимы. Именно поэтому днем моржа выбрана дата 24 ноября.

Морж распространен в холодных морях Северного Ледовитого океана. Ученые выделяют несколько географических рас этих млекопитающих. В Северной Атлантике обитает атлантический морж, между Чукоткой и Аляской – тихоокеанский, в море Лаптевых – лаптевский.

На территории национального парка «Русская Арктика» распространен атлантический морж, занесенный в Красную книгу Российской Федерации и Международную Красную книгу. На Новой Земле, Земле Франца-Иосифа и острове Виктория обитают в основном самки с детенышами, поэтому особо охраняемую территорию иногда называют детским садом для моржей.

Этот мощный морской зверь, несмотря на внушительные размеры и грозный вид, является одним из самых уязвимых обитателей Арктики и нуждается в защите человека. В природе у моржей всего два естественных врага – полярный медведь и косатка, которые в основном охотятся на детенышей моржей.

За редким исключением, самки моржей рожают только одного детеныша за раз, причем делают они это обычно не чаще, чем раз в три года. Поэтому эти животные и размножаются так медленно.

Во время экспедиции 2021 года ученые обследовали 34 острова архипелагов Земля Франца-Иосифа, Новая Земля и остров Виктория. Зафиксировано более семи тысяч моржей – вдвое больше прошлогодних данных. Точный результат обеспечило использование беспилотных летательных аппаратов. Благодаря дрону на Больших Оранских островах совершено интересное открытие в области биологии. Здесь обнаружилась рекордная лежка моржей в две тысячи голов. Новые данные позволяют предположить, что на самой северной особо охраняемой природной территории почти полностью восстановлена численность моржей.

#музейнопросветительскийцентрОтражениеЦентракультурыиспортагпТалинкаОктябрьского
района
#24ноябряденьморжа
#музеи

<https://rgo.ru/activity/redaction/news/groznyy-i-uyazvimyy-pochemu-24-noyabrya-otmechayut-den-morzha/>

<http://стофактов.рф/25%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2-%D0%BE-%D0%BC%D0%BE%D1%80%D0%B6%D0%B0%D1%85/>